本市"共享单车"指导意见(试行)出台

运营企业需签订管理服务承诺书

本报讯(记者 李继成)为规范本市 互联网租赁自行车发展、保障城市秩序, 市交通委会同市公安局、市城管执法局、 市质监局等相关单位起草了《上海市鼓 励和规范互联网租赁自行车发展的指导 意见(试行)》。《指导意见》已经市政府常 务会议审议通过,由市政府正式印发。 昨天,市交通委召开相关新闻通气会。

市交通委介绍,自去年4月互联网租赁自行车在沪投运以来,呈快速发展之势,在沪运营互联网租赁自行车企业共13家,最高峰时投放总数约178万辆(其中电动自行车约6万辆),在方便市民出行的同时,也暴露出了无序投放、乱停乱放、车辆损坏及违法骑行等问题,影响了城市运营秩序和形象。经过整治清理,目前总量减至113万辆。

本市自去年下半年启动《指导意见》 起草工作,于今年4月28日至5月7日通过市政府门户网站和官方微信向社会公 开征求意见,共收到307条反馈意见。在 《指导意见》起草过程中还积极吸纳"两 会"代表委员意见。此外,根据交通运输 部等10部门联合印发的《关于鼓励和规 范互联网租赁自行车发展的指导意见》 的精神,市交通委进一步对本市的《指导 意见》作了补充修改完善。

据介绍,《指导意见》对政府企业与用户的各方责任、保证用户资金和信息安全、慢行交通路权保障、违法处罚及退出机制等方面予以明确和规范。市交通

委相关负责人表示,今后对于共享单车的管理将做到总量调控、动态监测,将市民需求与停放设施的容量相结合来测算应投放总量,同时加快建设信息平台,与企业的运营平台对接,及时掌握实际投放数量变化。

为保证骑行顺畅,《指导意见》明确 将加强慢行交通规划引领,通过疏通断 点、完善网络等,改善慢行交通设施。新 改建道路要按照规划设置非机动车道, 施工尽量减少占道现象,保障安全骑行 条件。科学编制非机动车停放点设置规 划,协调推进公共场所停放点设置。

为规范企业运营,《指导意见》对企业在经营条件、运营服务、质量安全、信息安全、骑行安全、车辆管维、资金安全等7个方面提出了具体要求。其中,对于收取押金或预存资金的企业,要求其须在本市开设资金专用账户。

对于社会反映较为强烈的共享单车乱停乱放问题,《指导意见》提出各区政府应组建专门管理队伍,利用网格化平台,加强非机动车停放点车辆停放秩序和环境卫生管理。运营企业应与属地主管部门签订管理服务承诺书,配备管维力量,及时清理违规停放车辆。同时鼓励企业运用电子地图、电子围栏等技术手段,采取经济奖惩、信用管理等措施,有效规范用户停放行为。而企业退出运营前,要完成所有投放车辆回收,按环保要求处理。



"梅园杯"上海藏书票邀请展亮相陆家嘴

11月8日,2017陆家嘴"梅园杯"上海藏书票邀请展在陆家嘴金融城文化中心开幕。现场设有藏书票作品交换和水印木刻讲座活动。本次邀请展共展出来自全国72名作者的210幅作品。

藏书票作为藏书的见证,受到世界各地爱书人士的喜爱。陆家嘴街道开展藏书票展示活动有10多年历史,这项活动已经成为陆家嘴街道的一大特色,成为社区文化工作的亮点。

本次活动展期为1个月,由陆家嘴街道办事处、浦东新区文化艺术指导中心指导,陆家嘴社区文化建设联合会、上海市美术家协会版画工作委员会主办,陆家嘴金融城文化中心、陆家嘴美术馆协办。 □徐网林 摄影报道

东明开放自治项目共享空间

本报讯(记者 陈烁)在东明路街道 金色雅筑居民区3号楼底楼,有一个约10 平方米的闲置房间,这个原本无人问津之 处,如今成为东明路街道自治项目共享空 间,变得热闹起来。11月8日,这里迎来 了首批参观者。

在这个不大的共享空间内,一面墙上展示着东明路街道一些具有代表性的居民自治金项目,按照"衣食住行"的主线进行设置,并通过互动体验的方式让居民体验自治。比如,金谊河畔居委的《公共客厅架起和谐邻里桥》项目,参观者可以按照自己的设想来摆放公共客厅模型,并放置花草、桌椅、柜子等小物件,装饰布置后还可以拍照留念。

居民们平时参加了社区发起的志愿活动,便可根据参与活动的凭证到共享空间兑换积分,从而享受空间内的各种服

务。除了"特色自治金项目"展示板块,共享空间还设置了"寻香"板块,居民可以发布各种困难求助、活动招募信息。

"街道的自治金项目已经推进两三年了,涌现了一批代表性的项目,我们就想让更多人了解这些好的项目,让居民体验自治项目的亮点特色,不同居民区之间可以互相学习,一些准备推广的项目,也可以提前让大家了解,所以就设置了这一共享空间。"东明路街道有关负责人介绍,一些居民区在开展自治金项目方面有什么疑问,也可以在共享空间进行咨询。

自治项目共享空间交由居民管理,提高了居民参与度,营造了社区自治氛围,这里成为了社区居民共商议事、实行自治的根据地。据了解,想要参观的居民,可以提前预约。空间还将定期邀请特色自治项目骨干,宣传自治理念。

惠南镇举办书画名家作品展

11月8日,"海曲墨韵"——"浦东·惠南"第二届全国书法名家作品展暨欧阳文石·王若书画艺术展在南汇博物馆开展。

本次展览邀请了欧阳文石、王若等10余位中国书画名家携作品参展。其中,书 法作品涵盖了楷书、行书、草书、隶书、篆书等多种书体,此外,还有一些国画作品展 出。展览将持续至11月15日。

创建"书画艺术之乡"是惠南镇"十三五"期间重点推进的十大文化项目之一,以 "海曲墨韵"为主题的书法作品展览旨在为本土书画艺术家及社区书画爱好者提供 一个与名家交流的平台。 口本报记者 须双双 文 见习记者 郑峰 摄

陆家嘴微型消防站 举行练兵

本报讯 (记者 赵夭子)昨天是 "119"全国消防日,来自陆家嘴金融城 各商务楼宇的6支微型消防站队伍,汇 聚上海证券大厦练兵,展示平日里的训 练成果。

陆家嘴街道、陆家嘴消防大队相关领导,及60余个商务楼宇微型消防站的负责人观摩了此次演练。"两带一枪操""分水前伸长操"等4个各具特色的比赛项目,展示了微型消防站消防员快速出动、追剿火势、系缚绳扣等技能,博得现场阵阵掌声。

现场,主办方还设立了多台体验设备,吸引围观群众学习消防安全技能。白领可以手持灭火器,对准显示屏上的火苗模拟灭火;也能弯腰低头、手捂口鼻,进行模拟火场逃生的人机互动。逼真的互动形式让参与者对消防知识有了深刻了解。

当天,陆家嘴街道各居民区也结合 自身实际情况,开展形式多样的宣传活动,及疏散逃生、简易灭火等演练,让消 防安全知识深入居民心中。

金杨社区定向越野赛促党建

本报讯(见习记者 沈馨艺)11月8日,金杨新村街道举行"情暖金杨 为爱 奔跑"定向越野主题活动,60支队伍、300名选手参加本次活动,其中包括48支街道各居民区与"两新"组织单位组成的联合战队、街道辖区内的机关队伍。

本次定向越野活动设置了8个任务 点,包括2个拍照点与6个益智游戏任务 点,每项任务都包含团队合作的挑战元素。

"此次活动将体育活动与基层党建结合起来,以团结合作的参赛形式加强了街道各块区单位的党建联动。"金杨新村街道党工委副书记许颖说,"希望借此活动,激发团队协同的能力,并将团队精

神带到工作中去。"

金杨新村街道居家桥居委工作人员 徐燕敏此次与社区共建单位红云物业公 司的工作人员一起组队参赛,她说:"和 共建单位工作人员一起参加活动,在一 路说笑中增强了凝聚力,更有利于今后 的合作。"

此外,以"爱心接力 温暖金杨"为主题的金杨社区"慈善公益联合捐"也拉开了序幕。活动现场,运动员代表一一上台献出爱心。街道社区党建服务中心工作人员告诉记者,本次公益活动倡导健康运动、挑战自我,"希望能借此凝聚社区的爱心力量。"

"D+房车"打造生态旅居社区

本报讯(记者 周蓓君)11月8日, 上海国际旅游度假区内的"D+房车"社 区携手国际竹建筑双年展组委会、上海 开能环保设备股份有限公司、艺康(中 国)投资有限公司、博天环境集团股份有 限公司等4家合作单位,签署了生态旅 居社区合作备忘录,"D+房车"将从单一 功能的房车营地向具有社区功能转变。

签约仪式上,"D+房车"运营方上 海申迪(集团)有限公司与其主要合作 方签署了备忘录,从社区打造、环境管 理、水处理等方面,以上海为出发点,探 寻更多利于生态建设的房车营地。申 迪集团副总裁王庆国表示:"此次合作备忘录的签署,标志着'D+房车'社区在生态建设的进程中,增添了同盟军和同路人。"

"D+房车"位于上海国际旅游度假区的大通音乐谷内,房车社区内目前配备有25辆营地车以及5个自驾房车停泊位,并配备有酒店化管理的餐厅和服务团队。运营一年多以来,"D+房车"已成为上海国际旅游度假区内具有上海特色的高标准房车自驾车营地,在大通音乐谷音乐节期间,成为音乐发烧友首选住宿地。

汽车维修保养消费体验志愿者招募启事

为进一步推进浦东新区机动车维修行业诚信建设,营造消费无忧的消费环境,浦东新区消保委决定通过向社会公开招募机动车维修保养消费体验志愿者,共同对浦东新区的汽车维修保养经营者的服务状况和经营行为进行消费体验并参与问卷调查。

一、志愿者条件

世巻里の影響の

計館

浦东新区消保委将向社会招募汽车维修保养消费体验志愿者100名。凡年满18周岁,具有一定的语言文字能力、有社会责任感、愿意为汽车维修保养行业建言献策,近期有在浦东新区维修保养车辆需求的市民均可自愿报名。

消费者在报名时需填写报名表,提供姓名、联系方式、通讯地址及机动车品牌、车型、车牌号码等信息,以便分配。

二、主要内容

志愿者需接受浦东新区消保委统

一安排,在规定的时间段内,前往分派的机动车维修保养企业(均在浦东新区)进行车辆的维修或保养服务。在完成消费体验后,志愿者需真实、客观地填写消费体验调查问卷,并将填写完整的问卷、汽车维修保养发票复印件(发票抬头必须与志愿者姓名一致)、行驶证复印件等资料通过邮寄等方式,于2017年12月31日前邮寄至浦东新区消保委。浦东新区消保委将给予一定额度的补贴。

三、报名时间

自本公告发布之日起至2017年11 月20日止。

四、报名方式

1、电话传真报名:021-58853717 2、邮件邮寄报名:浦东新区浦东

大道2330号4号楼502室 3、电子邮件报名:pdxbw315@

263.net

活动联系人:金老师 五、报名表格

姓名		性别	
联系方式		车牌号	
通讯地址			
车辆品牌		车辆型号	
服务项目 (勾选)	维修() 保身	- ()

六、入选通知

根据志愿者的车辆品牌及车型, 按照报名先后,浦东新区消保委将截 取满足参与条件的前100名志愿者参 与体验活动。在报名截止后一周内, 浦东新区消保委将电话通知入选者, 请报名者保持手机畅通。



投诉热线:12315 浦东热线:58604508